Communiqué de Presse

Auch, le 24 octobre 2008


L’EDUCATION DE VOTRE ENFANT EST MENACEE !

Tous les enfants et les jeunes scolarisés du département du Gers sont concernés par les activités éducatives proposées par les organisations partenaires de l’Ecole : Eclaireuses et Eclaireurs de France, FRANCAS, Jeunesse au Plein Air (JPA), La Ligue de l’Enseignement, Office Central de la Coopération à l’Ecole (OCCE), Pupilles de l’Enseignement Public (PEP).

Toutes nos activités : encadrement et formation de jeunes animateurs, classes de découvertes et voyages scolaires éducatifs, activités sportives et culturelles à l’école (théâtre, cinéma,…), mise en œuvre de projets coopératifs à l’école et en centre de loisirs, animation des CLAE et des centres de loisirs, aide aux enfants et adolescents en difficulté scolaire et sociale, accompagnement scolaire, etc… contribuent à l’éducation de votre enfant.

DIMINUTION DE L’AIDE FINANCIERE ET SUPPRESSION DE POSTES

Le Ministre de l’Education nationale vient de supprimer, dès cette année 2008, le quart de l’aide financière qui permettait à nos associations reconnues complémentaires de l’Ecole de les réaliser. 

De plus, le Ministre annonce la suppression du financement de centaines de postes d’enseignants pourtant indispensables à l’encadrement des activités éducatives concernées, même si ces enseignants ne sont pas en responsabilité de classes.

Un pas de plus dans le démantèlement du Service Public

Par cette décision, le gouvernement va ainsi priver votre enfant de l’action éducative des associations partenaires de l’Ecole.

Chacun est également concerné, car le Mouvement des Foyers Ruraux est, lui aussi mis à mal par le désengagement du Ministère de l’Agriculture.

Les Associations Educatives Complémentaires

de l’Enseignement Public

